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Exercice 1

Soit la séquence d’un fragment double brin :

3’-TACGGGGAG-------=--==--=-- &
5’-ATGCCCCTC--------===mmmmmm- 3
Ce fragment correspond a la séquence d’acides aminés suivante :
Met Pro Leu Pro Cys Asp

1) Determiner le brin transcrit?
2) Pour compléter la séquence du fragment d’ADN double brin, on a créé un
mutant qui posséde la séquence en acides aminés suivante :
Met Pro Leu His Met Arg Ser
a) Quelle est la nature de cette mutation ?
b) Déduire la séquence d’ARNm correspondante et compléter la séquence
du fragment d’ADN double brin ?
Exercice 2
Chez un ascomycete, on dispose de 3 géenes liés (A, a), (B, b) et (C, ¢). Sachant
la distance qui sépare les 2 génes (A, a) et (B, b) est de 10 ¢cM, on voudrait
localiser le 3™ géne (C, c) sur la carte factorielle. Pour cela on a croisé deux
souches S, et S, différentes par ces 3 couples d’alléles; on obtient dans la

descendance les spores dont les génotypes sont les suivants :

aBC = 720 spores Abc = 720 spores
abc = 80 spores ABC = 80 spores

aBc = 180 spores AbC = 180 spores
ABc = 20 spores abC = 20 spores

1°/ Donner les génotypes des deux souches parentales S, et S,.
2°/ Donner sans faire de calcul I’ordre des genes sur le chromosome.

3°/ Etablir la carte factorielle.



Exercice 3

On dispose pour un champignon ascomycéte a tétrades ordonnées de trois
souches mutantes A, B et C auxotrophes :

A et B : auxotrophes pour ’acide amin¢ lysine : Lys- et C: auxotrophe pour
I’acide aminé arginine : Arg- ; la souche sauvage S est prototrophe.

e Les croisements des deux souches A et B avec la souche sauvage donnent :

A X S
Lys Lys
e L Ly - Lys Lys Lys
Lys Ly Lys Lys' Lys Lys
Lys Lys- Lys Lys" Lys" Lys
Lys Lys Lyss Lys Lys Lys'
400 400 50 50 50 50
B X S
Lys’ Lys"

Lys Lys’ Lys’ Lyss Lys
Lys Lys" Lys Lys Lys® Lys'

Lys Lys- Lys" Lys Lys Lys
Lys Lys  Lys Lys" Lys  Lys
351 349 75 75 75 75

2

1°) Interpréter les résultats de chaque croisement.
Le croisement A et B donne les tétrades suivantes :
297 Tétrades = 4 spores Lys-
293 Tétrades = 2 spores Lys- et 2 spores Lyst
410 Tétrades = 3 spores Lys- et 1 spores Lyst.
2°) Interpréter ces résultats.
On croise B x C on obtient, dans la descendance, les spores suivantes :
Arg+ Lys- = 3750 spores, Arg- Lys+ = 3750 spores
Arg- Lys- = 1250 spores, Arg+ Lyst = 1250 spores

3°) Interpréter et donner les cartes factorielles possibles.
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